

• В институте «Средаз-гидропроект» работают не по шаблону

• Почему конфеты не вкусные

• Количество рекламаций на мебель не уменьшается

• Ремонт квартиры — дело сложное



НА СТРАЖЕ КАЧЕСТВА

В ПОИСКЕ — ДОЗОРНЫЕ ИНЖЕНЕР — ДОЛЖНОСТЬ ТВОРЧЕСКАЯ

Боевые товарищи в группе народного контроля института «Средазгидропроект». Многие из них набирают уже по несколько раз. Продукция института — готовые проекты строительства гидроузлов для всей Средней Азии. Проектировщики — это специалисты с большим багажом знаний. В таких условиях народным контролерам работать по какой-то установленной схеме трудно. Каждый раз в их проверках что-то новое.

В первую очередь дозорные ставят перед собой задачу, чтобы в каждом проекте были использованы новейшие достижения отечественной науки. А это значит, что каждый инженер должен быть

в курсе всего нового, передового, творчески осмысливать работу, стремиться снизить стоимость будущей стройки, над проектом которой он работает.

Инженер — должность творческая. С этой меркой народные контролеры подходят ко всем своим товарищам по труду. За три года они провели 34 проверки и, по признанию руководителей института, активно воздействовали на деятельность коллектива. Они не только вскрывали, регистрировали недостатки, но и прилагали максимум усилий для того, чтобы их ликвидировать. За эти три года институт выпустил 32 проекта крупнейших гидроузлов Узбекистана и дру-



Большую работу по улучшению качества товаров массового спроса и по повышению надежности работы оборудования оказывают посты и группы народного контроля, действующие на предприятиях города.

В коллективе производственного объединения «Красная заря» большим авторитетом пользуется народный контролер коммунист Ольга Кондратенко.

За двадцать лет работы на ТашГЭС начальником смены станции коммунист Алимджан Садинов зарекомендовал себя не только одним из лучших энергетиков, но и лучшим народным контролером.

НА СНИМКАХ: члены групп народного контроля О. Кондратенко и А. Садинов проверяют качество штыря пальто на потюме и работу приборов электрочекса.

Фото М. Нуриддинова.

ЭНЕРГИИ И ТОПЛИВУ — СТРОГИЙ СЧЕТ

Скрепя сердце, берем мы продукцию ташкентской кондитерской фабрики «Уртак» — что делать, хочется сладкого, вкусного, добротного. Не ехать же за конфетами в Минск или Киев, Москву или Ленинград, на чьих фабриках дела обстоят куда как лучше.

Ну, да в сторону сентиментальные воспоминания о кондитерах, живущих в далекой дали и славных своими повседневными делами! Во всяком случае, у них гораздо бережливее расходования топливно-энергетических ресурсов, чем не скажешь о наших земляках — ташкентцах. А теперь представим читателю и факты. Надемся, на них обратят внимание руководители кондитерской фабрики «Уртак» — и о директоре тов. Берлянд и главного энергетика предприятия тов. Лапин.

Проверкой народных контролеров здесь установлено, что мероприятия по экономии ТЭР не обеспечиваются на практике. Своевременное внедрение намеченных мероприятий помогло бы не допустить перерасхода

рациональному использованию топливно-энергетических ресурсов, а в первую очередь о премировании работников за экономию ТЭР, организовать на фабрике конкурсы на лучшее распределение по их экономии; наконец, было бы разумно привлечь внимание работников к столь важной проблеме средствами гласности — регулярными выпусками стеновых газет, передлами радиола, «мониторинга». Необходимо, чтобы и общественные организации предприятия внесли свою лепту в борьбу за экономию энергоресурсов, тем более что сегодня многие трудовые коллективы трудятся под девизом «Проработать на экономном топливе 2 дня в году». Он принят на вооружение во многих коллективах страны.

За невыполнение заданий по экономии электроэнергии, неприятие мер по рациональному использованию энергоресурсов Кировский районный комитет народного контроля объявил начальнику электрочекса кондитерской фабрики «Уртак» Д. А. Якубджанову выговор; обращено внимание других руководителей предприятия на недостатки в расходовании и учете ТЭР. Группе народного контроля фабрики (председатель В. П. Толстошеев) поручено взять под неослабный контроль вопрос об экономии топлива — энергетических ресурсов.

П. ВЛАДИН.

АКТИВНАЯ ПОЗИЦИЯ ПРИ СОДЕЙСТВИИ ДОЗОРНЫХ

В успешном претворении в жизнь решений XVI пленума ЦК Компартии Узбекистана немаловажное значение имеет эффективная деятельность народных контролеров. В любой отрасли промышленности, строительстве, сфере бытовых услуг, торговле — везде дозорные вносят посильный вклад в дело выявления и пресечения недостатков, предотвращают негативные явления нашей социалистической действительности.

На Всесоюзном совещании народных контролеров Генеральный секретарь ЦК КПСС, Председатель Президиума Верховного Совета СССР товарищ К. У. Черненко отметил, что народный контроль «должен способствовать максимальному использованию имеющихся резервов. И лежат эти резервы прежде всего в дальнейшем улучшении организации труда, укреплении дисциплины, режима экономии».

Взять, к примеру, одну из проверок, проведенную дозорными Сергелийского района. Она показала, что Сергелийское производственное объединение за 10 месяцев 1984 года снизило темп роста выпуска товаров народного потребления и недодало мебели на сумму 3,1 млн. рублей. Это набор мебели «Салют», шкафы, книжные полки, тахта. В то же время предприятием не освоены выпуск запланированного набора «Ульбинка» и секретера.

Контролеры не просто отметили недостатки, но и выяснили причины нарушения дисциплины. Среди них несоответствие обеспеченности объединения сырьем и материалами, отсутствие надлежащего технического контроля за учетом движения деталей, низкая квалификация основных производственных рабочих и обслуживания персонала.

Были отмечены также слабая работа отдела технического контроля, который не укомплектован соответствующими специалистами, низкая требовательность к подчиненным со стороны начальника ОТК К. Шукурова. В результате было предъявлено 176 рекламаций на поставку некачественной мебели и уплачено штрафов на сумму более 30 тысяч рублей. На складах предприятия скопилось не реализованной продукции на 112,8 тысяч рублей.

Низкими темпами в Сергелийском ПМО ведется строительство

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ

Только люди неуклюжие, далекие от реальной жизни, бесплодные мечтатели, витающие в облаках, могут начать хлопотать о ремонте в своей квартире или, еще хуже, делого жилого дома.

Они пишут заявления, ведут деловые переговоры с начальниками ЖЭУ и не знают, что их ожидает.

В детском садике девочка объясила своей воспитательнице: «Ремонт — это когда все время пахнет краской, папа спит на столе, мама плачет, а бабушка говорит, что стресс ходит по квартире. А это вовсе не стресс, это веселые переживания, которые курят, смеются и везде пахают. Их за это даже не ругают. Папа говорит, что расстраивать их нельзя, а то еще хуже наладится».

Но то все шутки, а теперь вернемся к суровой действительности.

Мы хотим рассказать о том, каким мужеством обладают жители дома № 48, что на массиве Карамыш 1/3, пройдя через один ремонт и готовясь ко второму.

С их домом давно надо было что-то делать. Трубы прогнили, в подвале образовалось озеро, где, как писали в своей жалобе жители,

РЕМОНТ... НА БУМАГЕ

«скоро должны завестись рыбы и крокодилы».

Когда они пошли с групповым заявлением в ЖЭУ, устные люди их предупреждали, что они могут получить «крепкий стресс». Но они не послушались. С тех пор прошло столько времени, что они с успехом могли бы без отрыва от производства окончить профессионально-технические училища, стать хорошими мастерами и сделать ремонт своими силами.

Но не будем забегать вперед. В конце прошлой пятилетки институт «Ташгидропроект» разработал рабочий проект на ремонт этого дома, а в 1981 году его жители торжественно встречали ремонтников. К этому знаменательному событию, конечно, готовились: один из своих трудовых отпусков и отпустился от летних профессоров, другие вызвали родственников — пенсионеров, чтобы те сидели дома.

Как это ни трудно за давностью лет, но нам все же удалось восстановить картину первых нескольких теплых встреч ремонтников с жителями этого дома.

В квартиру первого подъезда позвонила небритая мрачная личность. Дверь открыла миллионная женщина в пестром халатике.

— Красить панели будем? — одной рукой он прикрывал рот,

ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ НАРОДНЫМ КОНТРОЛЕРАМ И ПРОЖЕКТОРИСТАМ

1. Ваши предложения, что можно сделать на вашем участке, в вашем цехе, на вашем предприятии по экономии тепла, электроэнергии, газа, топлива?
2. Какие товары народного потребления выпускает ваше предприятие? Что вы скажете о качестве? Что еще можно было бы выпустить, на ваш взгляд. Внесите предложения.
3. Вытапсыли ли вы когда-нибудь звонить ночью

«ВЕЧЕРНЕМУ ТАШКЕНТУ» ОТВЕЧАЮТ «БЕРЕЖНЕЕ ОТНОСИТЬСЯ К ХЛЕБУ»

Хикматуллаев сообщил, что статья расклевана в исполнении райсовета и широко обсуждена на совещании работников торговли, общественного питания, лечебных учреждений, жилищно-коммунальной службы.

В хлебных магазинах, предприятиях общественного питания, райсовета Р. Хикматуллаев по месту жительства осуществил дополнительные меры: вывешены плакаты, призывающие бережливее относиться к хлебу, налажена его реализация по весу, согласен просьбам покупателей. Во дворах жилых домов установлены 411 контейнеров для сбора остатков хлеба.

Несмотря на проведение мероприятий, осуществленных жителями, участие по-прежнему не справляется с планом сбора остатков хлебобулочных изделий.

Управлений ЖПЭТ Х. Д. Нурухамедов строго предупрежден о персональной ответственности за безусловное выполнение планов сбора остатков хлеба.

В своем ответе генеральный директор объединения С. Саиджарин

